
                              Полісахариди    

Полісахариди - це вуглеводи, молекули яких складаються з великої кількості 
залишків одного або різних моносахаридів.  

                      n C6H12O6                               (C6H10O5)n   +    (n - 1) H2O 

                     моносахарид                                                      полісахарид 

Найвідомішими полісахаридами є крохмаль, целюлоза і глікоген, вони 
побудовані з великої кількості залишків молекули глюкози. Крохмаль і 
целюлоза містяться в основному в рослинах, а глікоген в організмі людини 
і тварин. Крохмаль і глікоген є запасними речовинами, а целюлоза є 
будівельним матеріалом клітин рослин.  

Різниця в структурі крохмалю, глікогену і целюлози полягає в способі 
з’єднання молекул глюкози, що також впливає на їхні властивості. 

У рослинах крохмаль найбільше міститься в плодах, насінні та корені, і вони 
використовують його як резервне джерело енергії. Крохмаль у цих частинах 
рослин знаходиться у вигляді крохмальних зерен. Молекули, з яких складаються 
крохмальні зерна, мають лінійну і розірвану структуру. Крохмаль погано 
розчиняється в холодній воді, а краще в теплій.  

крохмаль глікоген целюлоза



Наявність крохмалю можна довести додаванням йоду, який забарвлює молекули 
крохмалю, надаючи сполуці синій колір. 

                                       

Крохмаль використовується у виробництві клею, алкогольних напоїв, у 
фармацевтичній та харчовій промисловості. Крохмалем багаті злаки, банани, 
картопля, морква, квасоля, горох ... Розщеплення крохмалю починається в 
роті під дією ферменту слинної залози амілази, і можна відчути солодкий 
смак. 

Целюлоза є структурним полісахаридом рослин. Вона будує клітинні стінки 
рослин. Найбагатшим джерелом целюлози є бавовна, в якій масова частка 
целюлози становить до 90%, а також вона міститься в корі дерев. 

Молекули целюлози містять лінійно з’єднані залишки молекул глюкози. 
Целюлоза практично не розчиняється ні в гарячій, ні в холодній воді. В 
організмі людини немає ферментів, здатних розщеплювати целюлозу, тому 
введена в організм целюлоза не переробляється, але сприятливо впливає 
на роботу кишечника.    

                          

      Частина молекули целюлози                                         квітка бавовни



Целюлоза використовується в якості бавовни та інших матеріалів на основі 
целюлози в текстильній промисловості, для виробництва паперу, вибухових 
речовин, целофану,штучних волокон. Матеріали на основі целюлози - це 
бавовна, льон, віскоза (штучний матеріал, отриманий з целюлози) . 

                     

  Глікоген - це запасний вуглевод, який міститься в печінці і м’язах організму 
людини і тварин. Молекули глікогену мають надзвичайно розгалужену 
будову, а властивості глікогену подібні до властивостей крохмалю. 


